



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
07-10 марта 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Практики по воспитанию детей и подростков Таймыра были высоко оценены на форуме "Общество, дружелюбное к детям"	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Административная комиссия подвела итоги деятельности	2
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• 409 актов о рождении зарегистрировали в Норильске с начала года	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• Совет директоров "Норникеля" одобрил участие в конкурсе по освоению месторождений в Воронежской области	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Большая часть безработных в крае – женщины	3
• Депутаты Заксобрания нашли, чем занять сенатора от Красноярского края	4
• Министр ЖКХ края поручил до конца марта всем территориям края сформировать предложения по оценке работы управляющих компаний	4
• Рекордную за 10 лет сумму на ремонтную кампанию флота в этом году направило ЕРП	4
6. СМИ о России:	
• Д.Песков: Обновляющийся В.Путин прекрасно знает, куда он идет	5
• Социальная программа Путина обойдется России в 1,5% ВВП в год	5
• Прохоров готовит иски по итогам выборов	6
• «Справедливая Россия» может объединиться с КПРФ для создания новой партии	7
• Малому бизнесу дадут льготы при выкупе арендуемых помещений	7
• Российскую казну рейтингом не напугаешь	8
7. Разное:	
• Контуры грядущего мира. Следствием глобального экономического кризиса станут сдвиги в мировой политике	9
8. Курс валют	11
9. Прогноз погоды	12

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Практики по воспитанию детей и подростков Таймыра были высоко оценены на форуме "Общество, дружелюбное к детям"

Делегация Таймыра в составе Татьяны Шишовой, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Таймырском муниципальном районе, специалистов управления образования администрации района и Комплексного центра социального обслуживания населения "Заполярный" приняла участие в ежегодном краевом форуме "Общество, дружелюбное к детям", который проходил в Красноярске. Об этом сообщили в районном управлении общественных связей.

В рамках пленарного заседания форума перед собравшимися с приветствиями и докладами выступили губернатор Красноярского края Лев Кузнецов, уполномоченный по правам ребенка при президенте Российской Федерации Павел Астахов, заместитель губернатора края – заместитель председателя правительства края Ольга Карлова и председатель комитета по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию институтов гражданского общества Законодательного Собрания края Алексей Клешко.

Представители управления образования администрации муниципального района на тематической площадке "Районы края" представили практику работы муниципального проекта "Языковое гнездо" как первичную профилактику семейного неблагополучия в этнических семьях. Целями проекта являются воспитание национального самосознания через знание родного языка и культуры своего народа, соблюдение традиций и обычаев коренных малочисленных народов Севера, а также формирование у детей модели семьи через использование традиционных методов воспитания с соблюдением семейных ценностей.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Административная комиссия подвела итоги деятельности

Городская административная комиссия, возглавляет которую руководитель Администрации Дудинки Сергей Батыль, на 26-ти заседаниях, прошедших в течение минувшего года рассмотрела 319 протоколов, направленных органами внутренних дел. Наиболее частым поводом для привлечения к административной ответственности было использование на повышенной громкости звуковоспроизводящих устройств, нарушающее общественное спокойствие и порядок. Таких дел рассмотрено 191. 60-ти гражданам вынесено предупреждение, штрафы назначены 131 лицу. Исследовано 65 материалов о совершении действий, нарушающих тишину и покой окружающих в период с 23 часов до 7 часов.

Более чем в два раза по сравнению с 2010 годом возросло количество протоколов, составленных за нарушение правил благоустройства и правил по обеспечению чистоты и порядка. Комиссия рассмотрела 43 материала, в 40 случаях административную ответственность понесли граждане, в трёх случаях – должностные лица. Существенно сократилось число представлений в отношении граждан, игнорирующих правила содержания животных. В 2010 году за вывод собак в общественные места без поводка и намордника было наказано 15 жителей города, в 2011 году – один. За нарушение правил торговли два предпринимателя привлечены к административной ответственности.

В соответствии с Законом Красноярского края «Об административных правонарушениях» комиссия рассматривала также другие дела, в том числе о нарушении установленного порядка сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов.

АСДГ

3. СМ И О Е М О «ГОРОД НОРИЛЬСК»

409 актов о рождении зарегистрировали в Норильске с начала года

С начала года в Норильске составили 409 актов о рождении, сообщили корреспонденту ИА "Таймырский Телеграф" руководители территориальных отделов ЗАГС Центрального района Норильска, районов Талнах и Кайеркан.

За отчетный период усыновили 7 детей. Составлено 198 актов о смерти.

За 2 месяца года в брак вступили 257 пар, 199 пар развелись.

В феврале зарегистрировали 139 браков и 88 разводов. Составлено 207 актов о рождении и 98 актов о смерти. В прошлом месяце усыновили двух детей.

"Таймырский Телеграф"

4. СМ И О ПРЕДП РИЯТИЯХ Н П Р

Совет директоров "Норникеля" одобрил участие в конкурсе по освоению месторождений в Воронежской области

Совет директоров "Норильского никеля" одобрил участие компании в конкурсе по освоению Еланского и Елkinского медно-никелевых месторождений в Воронежской области, пишет газета "Заполярный вестник".

Также совет утвердил ряд сделок, которые в соответствии с условиями конкурса демонстрируют возможность компании по выполнению всех работ своими силами. Совет директоров подтвердил ранее объявленный возможный объем инвестиций в проект освоения двух месторождений – 50 млрд. руб. Более точные расчеты и детали проектов строительства промышленных объектов "Норильский никель" намерен изложить в технико-экономических показателях на втором этапе конкурса и раскроет после подведения итогов конкурса.

"Таймырский Телеграф"

5. СМ И О К РАСНОЯРСКОМ К РАЕ И С Ф О

Большая часть безработных в крае – женщины

Традиционно женщины составляют большую часть среди безработных жителей края, зарегистрированных в службе занятости населения. В прошлом году они составляли 56,1% (17,1 тыс. человек) от общего числа безработных. Об этом сообщили в краевом агентстве труда и занятости населения.

Среди тех, кто зарегистрирован в службе занятости, 10 тыс. – имеют профессиональное образование (3,3 тыс. – высшее, 4 тыс. – среднее, 2,7 тыс. – начальное), 4,4 тыс. – общее среднее образование.

Молодежь в возрасте от 20 до 30 лет составляла 27% (4,6 тыс.), женщины в предпенсионном возрасте – 8,4% (1,4 тыс.).

Порядка 4 тыс. безработных женщин до обращения в службу занятости не работали более года, а 1,3 тыс. – вышли на рынок труда впервые.

Кроме содействия в трудоустройстве, 52,7 тыс. женщин получили услуги по профессиональной ориентации, 7,8 тыс. – по психологической поддержке и социальной адаптации: тренинги консультации специалистов, которые позволяют повысить самооценку и научиться эффективно искать работу. Более 5 тыс. женщин прошли профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации. Помощь в организации собственного дела в рамках предоставления государственной услуги (консультации, семинары, тренинги) получили почти 4 тыс. безработных женщин. В течение прошлого года около 1 тыс. женщин организовали собственное дело, из них 95% получили субсидии и гранты службы занятости на организацию предпринимательской деятельности. Основные виды деятельности: бытовые услуги населению, торговля и сельское хозяйство.

"Таймырский Телеграф"

Депутаты Заксобрания нашли, чем занять сенатора от Красноярского края

В Красноярском крае попытаются уравнивать льготы на оплату жилья инвалидам, проживающим в муниципальных и приватизированных квартирах. Такое решение приняли 7 марта депутаты, входящие в комитет по здравоохранению и социальной политике Законодательного собрания края.

«Мы на одном из первых комитетов обсуждали вопрос неравенства внутри одной категории перед законом — ветеранов войны. Одна часть, живущая в муниципальном жилье, пользовалась льготой по жилищной услуге, а другая — проживающая в приватизированных квартирах — платила в полном объеме, а это очень большая сумма. Мы решили пойти дальше в развитии той же логики и обращаемся в комитет Государственной Думы России, чтобы изменить закон в отношении инвалидов», — коротко описала проблему Марина Добровольская. Такое неравенство, по мнению депутата, создает большую социальную напряженность. «Давайте поддержим эту инициативу и еще раз докажем сомневающимся, что выдвигающиеся нами предложения не доходят до реализации», — предложил председатель комитета Николай Глушков.

Перебив его, Добровольская добавила, что уже нашла механизм и исполнителя — им должен стать сенатор Вячеслав Новиков, который часто помогает в продвижении инициатив Красноярского края. Депутаты единогласно поддержали выдвинутое предложение.

«Лаборатория новостей»

Министр ЖКХ края поручил до конца марта всем территориям края сформировать предложения по оценке работы управляющих компаний

7 марта министр ЖКХ края Андрей Резников провел селекторное совещание, посвященное прозрачности и качеству работы управляющих компаний в муниципалитетах края.

В Красноярском крае по поручению Губернатора активно проводится работа по формированию рейтингов управляющих компаний, внедрению единой формы счет-квитанции, раскрытию информации. Такая работа была высоко оценена на самом высоком уровне. На недавней встрече Губернатора края Льва Кузнецова с Президентом РФ Дмитрием Медведевым Президент дал поручение распространять наработанный опыт в других регионах страны.

Для муниципалитетов Красноярского края примером может выступать то, как организована работа в г. Норильске и г. Красноярске (документы на сайте администрации города Красноярска <http://www.admkrsk.ru/press/Lists/important/DispForm.aspx?id=74>).

Министр ЖКХ края Андрей Резников дал поручение главам территорий края сформировать приложение к счет-квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг, в котором будет расшифрованы виды работ, учтенные при формировании ставки оплаты. "Жители должны видеть, за что они платят, с какой периодичностью и какие услуги должны им оказывать. Это первый шаг к тому, чтобы контролировать качество оказываемых услуг", - подчеркнул он.

«Красноярский край»

Рекордную за 10 лет сумму на ремонтную кампанию флота в этом году направило ЕРП

На судоремонтных предприятиях ОАО "Енисейское речное пароходство" продолжается ремонтная кампания. На эти цели предприятие направило рекордную за последние 10 лет сумму 420 млн. руб. Об этом сообщили в пресс-службе ЕРП.

Отремонтировано и сдано в техническую готовность 98 единиц флота.

Ремонтная кампания развернута на 153 судах, из них на 69 несамоходного флота и на 35 проводится средний ремонт. В производственной программе занято 557 человек, из них 290 плавсостава.

Ремонтные работы ведутся планово в Красноярском судоремонтном центре, Подтесовской РЭБ флота, Павловской базе флота, Ермолаевской РЭБ флота. Объем судоремонта распределен в соответствии с масштабом и спецификой работ. В Ермолаевской РЭБ флота по традиции ремонтируется нефтеналивной флот. Это обусловлено тем, что там есть нефtezачистной счал, на котором зачищают суда от остатков перевезённых нефтепродуктов.

Речники уверены, что с поставленной задачей по подготовке флота к навигации справятся в сроки.

"Таймырский Телеграф"

6. СМИ О РОССИИ

Д.Песков: Обновляющийся В.Путин прекрасно знает, куда он идет

Пресс-секретарь главы российского правительства объяснил, зачем Владимир Путин решил пойти на третий президентский срок.

В интервью "Первому каналу" Д.Песков объяснил, что целью первого срока В.Путин была реанимация страны, второго – реабилитация России, а третьего – "физическое развитие страны, ее экономики и всех-всех областей".

"Вот этот обновляющийся Путин, он же приходит не с тем, чтобы сесть в какой-то момент и сказать: "Ну и что мы теперь будем делать?". Он прекрасно знает, куда он идет, что он будет делать, как он будет делать, когда и с кем", - заявил Д.Песков.

При этом пресс-секретарь правительства не уточнил, чему были посвящены последние четыре года, когда президентом был Дмитрий Медведев, а В.Путин возглавлял кабинет министров.

РБК

Социальная программа Владимира Путина обойдется России в 1,5% ВВП в год

Правительство увеличит социальные расходы, подтвердил свои предвыборные обещания избранный президент Владимир Путин: «Не было ничего сформулировано такого, что невозможно было бы исполнить». Сформулированное содержится в статье о социальной политике, напомнил он.

Рост социальных расходов должен сопровождаться оптимизацией и других расходов, и структуры самих получателей средств, считает Путин: например, соотношение профессорско-преподавательского состава и обслуживающего персонала в вузах сейчас 50 на 50, а это не оптимальное соотношение. От увеличения финансирования не должна нарушаться макроэкономическая стабильность, продолжает он: «Надо подумать и о лучшем администрировании, и над другими мерами». А всего на дополнительные социальные расходы нужно до 1,5% ВВП ежегодно, подсчитал избранный президент.

Выполнение социальных обещаний премьера обойдется бюджетной системе в 1,2-1,3% ВВП в год, конкретизировали расчеты эксперты Высшей школы экономики; в деньгах 2011 г. это порядка 700 млрд руб. Самая значительная статья расходов — 1% ВВП — поровну на повышение зарплат в сфере здравоохранения и образования, еще 0,2% — на стимулирование рождения третьего ребенка, 0,06% — на повышение социальных стипендий. «Все [перечисленные Путиным меры] практически полностью совпадают с предложениями экспертов в социальной части "Стратегии-2020", они неоднократно обсуждались в правительстве начиная с апреля прошлого года, в том числе на совещаниях у премьера», — говорит ректор Высшей школы экономики Ярослав Кузьминов. Примерно половину дополнительного социального финансирования — порядка 0,6% ВВП — можно найти за счет экономии, при реструктуризации самих бюджетных секторов — переходе к нормативному подушевому финансированию, сокращении неэффективных структур и т. д., уверяет Кузьминов.

По оценкам Минфина, дополнительные расходы составят около 2% ВВП, или около 1 трлн руб. в год, сообщил человек, близкий к Минфину. Резерв экономии в образовании, здравоохранении и социальной политике (без пенсионной системы) — порядка 0,7% ВВП в среднем в год до 2020 г., подсчитало министерство. Более двух третей новых обязательств приходится на региональные бюджеты, поскольку зарплаты учителям и врачам выплачивают они.

Поддержку семей регионам сначала почти полностью (до 90%) будет субсидировать федеральный бюджет, к 2018 г. регионы должны довести свою долю до половины.

Вопрос — найдутся ли у регионов необходимые средства, рассуждает эксперт Центра развития Высшей школы экономики Андрей Чернявский.

Резервов для помощи у федеральной казны, занятой исполнением других обещаний — повышенным финансированием программы вооружений, модернизации оборонно-промышленного комплекса, дефицита пенсионной системы, — не так много. Объем только социальных обязательств перед силовиками, финансируемых из федерального бюджета (повышение денежного довольствия, зарплат, пенсий, жилье для военных), сопоставим с объемом дополнительных социальных обещаний бюджетникам — 1,1-1,3% ВВП в год, подсчитал Чернявский. Таким образом, совокупный ежегодный рост расходов бюджетной системы на социалку составляет порядка 2,6% ВВП, или 1,4 трлн руб. (в деньгах 2011 г.). Это дополнительные 7,5 руб. из каждых 100 руб. расходов федерального и региональных бюджетов, в 2011 г. потративших на социальную политику 23 руб. из каждых 100 (с учетом Пенсионного фонда, фондов соцстраха и медстраха — 32,6 руб. из каждых 100).

За последние пять лет доля регионов в расходах бюджетной системы снизилась с 43-44 до 38%, и в 2012 г. она продолжит снижаться, превышая долю доходов регионов в консолидированном бюджете (36,7% в 2011 г.). Доходные источники регионов ограничены, правом устанавливать новые налоги и варьировать ставки (кроме льгот по налогу на прибыль) регионы не наделены, а займы под увеличение зарплат противоречат здравому смыслу, перечисляет Чернявский. Вариантов перераспределения расходов немного, уменьшение поддержки предприятий политически сложно, тем более при вступлении в ВТО, считает он, к тому же доля затрат на человеческий капитал в структуре расходов региональных бюджетов растет, а на поддержку экономики и ЖКХ — сокращается.

Предвыборные обещания премьера не выглядят невыполнимыми, считает Чернявский, но вопрос — за счет чего: «Это может вылиться в повышение налоговой нагрузки». Например, подоходного налога (он идет в региональные бюджеты) или НДС с передачей его части регионам. А за рост налогов придется заплатить торможением экономики, замечает эксперт: «Возможно, у задачи одновременно перевооружиться и улучшить качество жизни вообще нет решения».

В 2011 г. все расходы федерального и региональных бюджетов составили 34,2% ВВП, в том числе на социальную политику — 7,9% ВВП. Новые обещания премьера стоят 8% ВВП за шесть лет, подсчитало рейтинговое агентство Fitch, по расчетам Центра макроэкономических исследований (ЦМИ) Сбербанка — 9% ВВП. Ненфтегазовый дефицит бюджета за кризис и так вырос втрое до 10% ВВП и остается неясным, как будут осуществляться заявленные структурные реформы, беспокоится Fitch.

По расчетам ЦМИ, темпы роста ВВП на повышенные обязательства не влияют: даже благоприятные для экономики условия не смогут уменьшить нагрузку на бюджет.

Vedomosti.ru

Прохоров готовит иски по итогам выборов

Бизнесмен Михаил Прохоров приступил к подготовке судебных исков по итогам работы его наблюдателей на выборах президента. "Группа наблюдателей от Михаила Прохорова выявила 170 случаев расхождения протоколов голосования с данными ГАС "Выборы". Это почти две сотни случаев прямой кражи голосов кандидатов в президенты и прямая предпосылка для заведения уголовных дел по факту фальсификации выборов, — сообщили представители штаба миллиардера.

Стоит отметить, что они действовали в рамках соглашения с "Лигой избирателей", заявившей о непризнании результатов выборов. По данным "Сводного протокола", составленного членами штаба в сотрудничестве с "Лигой", наблюдатели от других кандидатов зафиксировали меньше подобных несовпадений. У лидера КПРФ Геннадия Зюганова отмечен 31 такой случай, у Сергея Миронова — 49, а наблюдатели от партии "Яблоко" смогли зафиксировать лишь 28 нарушений. "Именно Михаил Прохоров, как показывают данные протоколов голосования, больше всех пострадал в результате противоправных действий на избирательных участках РФ", — цитирует ИТАР-ТАСС слова представителей миллиардера.

Группа наблюдателей бизнесмена отметила 920 случаев нарушения прав наблюдателей. При этом по всей территории РФ с участков для голосования были удалены 300 наблюдателей от Михаила Прохорова. В настоящее время штаб продолжает принимать информацию о нарушениях из всех регионов РФ. Данные систематизируются, по всем случаям нарушений юристами принимается отдельное решение. "К 15 марта будут представлены окончательные цифры по нарушениям во всех регионах РФ, после чего в суды будут направлены иски для начала расследования фактов нарушения процесса голосования 4 марта 2012 года", — сообщили в штабе.

«Вести»

«Справедливая Россия» может объединиться с КПРФ для создания новой партии

Лидер «Справедливой России» Сергей Миронов не исключает создания единой социал-демократической партии совместно с КПРФ. «И коалиция, и формирование современной мощной социал-демократической партии на платформе возможного объединения "Справедливой России" и КПРФ - это дело будущего, надеюсь, ближайшего», - заявил политик в ходе пресс-конференции, проходившей 5 марта.

Депутаты-«эсеры» уже рассказали о подготовке к будущим изменениям. Так, в частности, представитель партии Дмитрий Гудков заявил, что уже занят подготовкой плана объединения. Политик отмечает, что созданная новая организация должна представлять новую партию, с усовершенствованным обликом и структурой. Гудков обратил внимание, что нововведения должны касаться и новых лидеров, которые должны появиться в созданной партии. «Президентские выборы показали, что народ нуждается в новых лицах. Высокий процент голосов, поданных за Путина, - это показатель того, что существующие лица в качестве альтернативы уже многих не устраивают», - считает политик.

НИА

Малому бизнесу дадут льготы при выкупе арендуемых помещений

В следующем году малые предприниматели, арендующие помещения у государства, смогут воспользоваться правом льготной приватизации. Такие поправки в закон о малой приватизации на прошлой неделе нашли одобрение Минэкономразвития, депутатов и ряда правительственных чиновников. Как стало известно РБК daily, соответствующий документ уже находится в правительстве, а в Госдуму он попадет в ближайшие два месяца.

На состоявшейся на прошлой неделе правительственной комиссии по развитию малого и среднего предпринимательства (МСП) чиновники решили модернизировать закон №159-ФЗ («Об особенностях приватизации имущества, находящегося в госсобственности регионов или муниципалитетов»). «Первый вице-премьер поддержал предложение о том, чтобы малый бизнес, арендующий площади у муниципальных и субъектов унитарных предприятий более двух лет, мог воспользоваться правом выкупа этого помещения. При этом эти унитарные предприятия не имеют права отказать в выкупе», — рассказали РБК daily в секретариате Игоря Шувалова.

По словам зампреда комитета по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Госдумы Виктора Климова, малые предприниматели получат возможность выкупа помещений из так называемых имущественных перечней муниципалитетов и регионов. «Кроме того, будут сняты ограничения по площади возможной приватизации. Рассрочка платежа будет не менее трех лет, и порядок выплат определит покупатель», — пояснил депутат.

В Минэкономразвития не смогли оперативно прокомментировать нововведения, однако источник в министерстве пояснил, что законопроект является «большим прорывом, который нанесет серьезный удар по теневой малой приватизации». По словам другого собеседника РБК daily, знакомого с ситуацией, законопроект уже внесен в правительство; его внесение в Госдуму и принятие планируется в ходе весенней сессии. «Это очень логичный ход, ведь если регион или муниципалитет сдают помещение в аренду как минимум два года, то вряд ли это помещение им нужно», — отметил он.

РБК daily

Российскую казну рейтингом не напугаешь. Тем не менее часть предвыборных обещаний, очевидно, не будет выполнена

Агентство Fitch предупредило Россию о понижении кредитного рейтинга в случае падения нефтяных цен. Главными опасностями для нашей экономики Fitch считает растущие госрасходы и бюджетный дефицит. Сохраняются и политические риски из-за неопределенностей перехода «к более плюралистической модели с лучшим качеством управления».

«Вслед за уже проведенным повышением зарплат в госсекторе, пенсий и субсидий господин Путин обещал увеличить расходы на оборону и здравоохранение, а также осуществить очередное повышение зарплат. Такие повышения могут стоить 160 миллиардов долларов, или 8% прогнозируемого ВВП, в течение его шестилетнего срока президентства», – объявили о своих подсчетах вчера экономисты рейтингового агентства Fitch.

Высокие темпы роста расходов уже привели к увеличению дефицита нефтегазового бюджета России до 10% ВВП и к повышению цены на нефть для сбалансированности бюджета примерно до 117 долл. за баррель в 2012 году. Между тем, по прогнозам российского правительства, среднегодовые цены на российскую нефть составят в этом году около 110 долл. за баррель. Ранее агентство Fitch заявляло, что отсутствие прогресса со снижением дефицита нефтегазового бюджета до докризисной цели в 4,7% является одним из факторов, сдерживающим рейтинг России на уровне «BBB».

«Источником политического риска, который необходимо отслеживать, остается неопределенность по поводу того, как Россия проведет переход от существующей управляемой политической системы к более плюралистической модели с лучшим качеством управления, а также по поводу того, как политическая и деловая элита страны отреагирует на растущие протесты среднего класса против политики Путина, которые, судя по всему, продолжатся после президентских выборов», – замечает агентство Fitch. Эксперты агентства заявили вчера, что бюджетные и политические риски учитывались при принятии решения о пересмотре прогноза по суверенному рейтингу России с «позитивного» на «стабильный» в январе 2012 года.

«Текущий высокий уровень цен на нефть защищает государственные финансы России. Однако без ужесточения бюджетной политики со значительным сокращением дефицита нефтегазового бюджета, если произойдет серьезное и продолжительное падение цен на нефть, это окажет негативное давление на российскую экономику и государственные финансы, что, вероятно, приведет к понижению рейтинга», – объявили вчера представители Fitch.

Между тем российские эксперты обращают внимание, что снижение рейтинга вероятно только при «серьезном и продолжительном падении цен на нефть» – а вероятность этого в 2012 году невелика. Соответственно и угрозу снизить рейтинг можно считать малореальной. Правда, еще менее вероятным российские экономисты считают возможность существенного сокращения госрасходов или начало значимых экономических реформ.

«Вероятность снижения рейтинга в 2012 году минимальная», – уверен старший аналитик «Национального рейтингового агентства» Максим Васин. Учитывая высокие цены на нефть, власти могут позволить себе траты. И решения рейтингового агентства никак не повлияют на решения правительства. Тем не менее часть предвыборных обещаний, очевидно, не будет выполнена, говорит эксперт.

«Для руководства страны рейтинги Fitch – это важный индикатор, но отнюдь не истина в последней инстанции и уж точно не повод отказываться от поддержки наименее защищенных слоев населения и стратегических отраслей, – считает эксперт компании БКС Богдан Зыков. – Мы оцениваем вероятность снижения рейтинга России в этом году как невысокую хотя бы потому, что не ожидаем серьезного и продолжительного падения цен на нефть в течение года».

Однако не все российские экономисты единодушны. «Снижение рейтинга России в этом году вполне возможно, так как развитие экономики скорее всего будет идти по инерции, без качественных прорывов», – говорит аналитик компании «Калита-Финанс» Елена Туржанская.

«Вероятность негативного развития событий и снижения рейтинга невысока», – признает главный экономист «Финанс Менеджмент» Александр Осин.

«Частично разгрузить расходы бюджета могут две меры – повышение пенсионного возраста и приватизация государственных активов. Если этого не будет сделано в ближайшее время, а цены на нефть снизятся на 20–25%, то рейтинг может быть снижен. Это приведет к сокращению и так относительно незначительного объема притока капитала в страну при росте оттока», – рассуждает начальник аналитического отдела компании «Риком-траст». «Есть шанс, что власти рассмотрят различные варианты если не сокращения, то оптимизации бюджета», – надеется аналитик банка «Российский капитал» Анастасия Соснова.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Контурь грядущего мира. Следствием глобального экономического кризиса станут сдвиги в мировой политике

Мировой экономической кризис, начавшийся в 2008 году, является системным. Об этом свидетельствуют его глобальный и всеобъемлющий характер, его длительность и тяжесть, а также переплетение финансовых и политических потрясений. Этими признаками нынешний кризис напоминает кризисы 1930-х и 1970-х годов, которые сопровождались структурной трансформацией мировой экономики, включая формирование новой модели экономического регулирования, новой модели мирохозяйственных связей и международных валютных отношений.

Оба системных кризиса XX столетия приводили к существенным сдвигам на мировой политической арене. Одним из следствий Великой депрессии и затем Второй мировой войны был переход мирового лидерства от Великобритании к США. После 1945 года начался распад колониальных империй, а также стала формироваться биполярная система международных отношений. Кризис 1970-х годов был ознаменован крушением авторитарных режимов в странах Южной Европы, а также политической и экономической стагнацией в СССР. Эти события стали прологом к распаду социалистического лагеря и углублению европейской интеграции на рубеже 1980–1990-х годов. Какими политическими изменениями чреват нынешний кризис?

Усиление Германии в ЕС

Важным следствием кризиса в зоне евро стало возвращение Германией бесспорного лидерства в европейских интеграционных процессах. В течение двух последних лет у Германии были лучшие макроэкономические показатели на континенте: в 2010 году рост ВВП составил 3,7%, в 2011-м – 3,0%. В декабре прошедшего года уровень безработицы снизился до минимального с момента воссоединения страны уровня – 6,6%. В ходе европейского финансового кризиса Германия предоставила более 200 млрд. евро на спасение публичных финансов стран-должников, продемонстрировав образец общеевропейской солидарности. В начале 2012 года Германия выступила в роли основного инициатора процесса подписания Договора о бюджетной стабильности, призванного предотвратить повторение долговых кризисов в ЕС. Эти обстоятельства объективно выдвигают Германию на роль страны – локомотива европейской интеграции, что, несомненно, отразится на начавшейся институциональной трансформации ЕС, необходимой для преодоления кризиса евро.

Арабская весна

Другим проявлением глобального кризиса стали политические сдвиги в государствах Ближнего Востока, многие из которых богаты природными ресурсами. Падение авторитарных режимов в Тунисе, Египте, Йемене и Ливии свидетельствовало о достижении этими странами уровня социально-экономического развития, при котором грамотное и урбанизированное общество не готово терпеть правительства, не интересующегося его мнением. Свержение диктаторов, несколько десятилетий находившихся у власти, стало очередным подтверждением того, что авторитарные режимы, несмотря на свою внешнюю прочность, рушатся, как карточные домики. Сегодня трудно прогнозировать, какими будут

итоги арабской весны. Построение устойчивых демократий в странах Ближнего Востока не гарантировано. У всех перед глазами пример иранской революции 1979 года, которая первоначально привела к власти широкую коалицию, но затем обернулась захватом власти фундаменталистами и созданием теократической республики. С уверенностью можно сказать только одно: в этом регионе больше не будет острова стабильности, основанного на нефтяной ренте.

Интроверсия США

Еще одним следствием мирового экономического кризиса стало постепенное снижение внешнеполитической активности США. В декабре 2011 года Барак Обама объявил об окончательном завершении военной операции в Ираке. Тем самым 44-й президент США остался верен своему предвыборному обещанию «вернуть американских солдат домой». Доктринальные документы администрации Обамы пронизаны стремлением ограничить мировые амбиции Америки и сосредоточиться на внутренней повестке дня. Весьма вероятно, что высокий уровень безработицы и низкие темпы экономического роста будут диктовать сдержанный внешнеполитический курс следующего президента США, кто бы им ни стал.

Этим изменениям можно найти еще одно объяснение. Во внешней политике США чередуются периоды экстраверсии, готовности использовать прямое дипломатическое, военное или экономическое давление на другие нации ради достижения американских целей, и интроверсии, сосредоточенности на внутренних проблемах американского общества. Эту закономерность выявил историк Фрэнк Клинберг, в 1952 году опубликовавший статью «Историческая перемена настроений в американской внешней политике». Согласно Клинбергу, интровертные фазы внешнеполитических циклов длятся приблизительно в течение 21 года, длительность экстравертных фаз составляет примерно 27 лет.

После окончания Первой мировой войны Сенат США отказался ратифицировать Версальский договор – из-за нежелания участвовать в Лиге Наций, где преобладало влияние Великобритании и Франции. Нападение на Перл-Харбор в 1941 году символизировало собой окончание периода внешнеполитического изоляционизма, длившегося в течение 20 межвоенных лет. Война во Вьетнаме обозначила завершение экстравертной фазы, ознаменовавшейся активным участием США в обустройстве послевоенного мира. На 1970-е годы пришлась разрядка в отношениях с Советским Союзом, сближение с маоистским Китаем и дипломатическое разрешение египетско-израильского конфликта (США выступали в качестве посредников при подготовке Кэмп-Дэвидских соглашений).

По всей видимости, сегодня мы являемся свидетелями завершения очередной экстравертной волны, начавшейся в середине 1980-х годов, когда Рональд Рейган провозгласил «крестовый поход» против коммунизма. Предыдущие два с половиной десятилетия были отмечены распространением американского влияния на страны бывшего социалистического лагеря, военными операциями США и НАТО в Югославии, Афганистане и Ираке. Президентство Барака Обамы – период перехода к новой интровертной фазе; для американской внешней политики будет характерно преимущественное использование дипломатических, а не военных методов разрешения международных конфликтов.

Подъем Китая

Резкое усиление Китая, о котором много писали и говорили в течение 10 предшествующих лет, стало еще более заметным в ходе нынешнего кризиса. В 2010 году Китай обошел по размеру ВВП Японию, которая в течение четырех предыдущих десятилетий уступала по этому показателю только США. На сегодняшний день Китай является крупнейшим в мире объектом вложения прямых иностранных инвестиций, а также крупнейшим в мире держателем международных резервов. В последние годы обострились разногласия между Вашингтоном, Брюсселем и Пекином по вопросу об искусственном занижении курса юаня, которое приводит к очень большому негативному сальдо США и ЕС в торговле с Китаем. От того, каким образом будет разрешен этот глобальный дисбаланс, во многом зависит конфигурация посткризисного мира.

У подъема Китая есть еще один подтекст. Российские исследователи Владимир Пантин и Владимир Лапкин обратили внимание на тот факт, что в истории Нового времени воспроизводится конфликт государств, осуществляющих полярные стратегии политической

модернизации. На вторую половину XVII – первую половину XVIII века пришлось противоборство абсолютистской Франции и буржуазно-демократической Голландии (Республика Соединенных Провинций). Длительные и разорительные войны между Голландией и Францией в 1672–1678, 1688–1697, 1702–1713 и 1747–1748 годах положили конец доминирующему положению Голландии в западноевропейской политике. На смену Голландии в начале XVIII века пришла Великобритания, которой снова упорно противостояла сначала королевская, а затем революционная Франция. Наполеоновские войны и континентальная блокада Англии стали апофеозом противостояния двух великих держав, которое завершилось окончательным поражением Франции в борьбе за мировую гегемонию.

На смену Франции, вставшей после падения империи Наполеона III в 1871 году на путь либерально-демократического развития, пришла Германия, которая во второй половине XIX – начале XX века успешно осуществляла индустриализацию и военную модернизацию. В результате Первой мировой войны Великобритания и Германия оказались в значительной степени обессилёнными, и на место мирового лидера стали претендовать Соединенные Штаты. Великая депрессия привела к установлению в Германии нацистского режима, который в борьбе за глобальное господство развязал Вторую мировую войну. После разгрома Третьего рейха Германия перешла к устойчивому демократическому развитию, а стержнем мировой политики стало противоборство СССР и США, которое спустя полвека завершилось крахом социалистического лагеря. В начале XXI века главным конкурентом США на мировой арене становится авторитарный Китай, стремительно набирающий экономическую и военную мощь. Это означает, что в не столь отдалённом будущем перед Россией откроются принципиально новые возможности интеграции с развитыми странами и перехода к реальной, а не имитационной политической конкуренции.

В системных кризисах XX столетия присутствовала военная компонента. В частности, на выходе из кризиса 1930-х годов началась Вторая мировая война, которая привела к радикальной перекройке политической карты мира. Сегодня подобный глобальный конфликт даже трудно вообразить, однако вероятность региональных столкновений исключать нельзя, и напряженность вокруг Ирана – яркое тому свидетельство. В этой ситуации для России будет чрезвычайно важно отстраниться от участия в любых силовых конфликтах и не повторить ошибки позднего СССР, который после вторжения советских войск в Афганистан объединил против себя Запад, исламский мир и Китай. Сумеет ли Россия избежать этой угрозы? На этот вопрос смогут ответить только историки будущих поколений.

«Независимая газета»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.03.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	29, 6621	▲ 0, 21
EUR	38, 9938	▲ 0, 12

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

Gismeteo	11 Марта, Воскресенье				12 Марта, Понедельник				13 Марта, Вторник			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-8°	-8°	-7°	-9°	-11°	-11°	-10°	-11°	-12°	-13°	-13°	-15°
Давл. мм рт. ст.	770	769	767	767	767	767	767	766	765	765	764	765
Влажность %	93	89	91	89	88	86	85	88	86	85	80	84
Ветер м/сек	5 ЮЗ	6 ЮЗ	7 ЮЗ	6 ЮЗ	6 ЮЗ	6 ЮЗ	7 ЮЗ	6 ЮЗ	6 ЮЗ	6 Ю	5 ЮЗ	4 Ю
Ощущается °С	-12	-12	-12	-14	-16	-16	-16	-17	-18	-19	-19	-20